

**Сведения о наличии библиотек,
приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными
возможностями здоровья**

Образовательная платформа «Юрайт»

Доступна адаптивная версия сайта для слабовидящих, а также предусмотрено изменение шрифта для лиц с ОВЗ.

Электронная библиотека Издательского центра «Академия»

Доступно увеличение шрифта текста электронных учебников для лиц с ОВЗ.

Электронно-библиотечная система «Консультант студента. Электронная библиотека технического ВУЗа»

ЭБС «Консультант студента» создает все условия для инклюзивного образования, обеспечивающие возможность использования адаптивных технологий для обучения людей с ограниченными возможностями, в частности незрячих и слабовидящих.

Адаптивные технологии ЭБС "Консультант студента" включают в себя:

- Версию сайта для слабовидящих (сервис увеличения шрифта), отвечающую требованиям существующих государственных стандартов.
- Все книги Вашей подписки доступны к прослушиванию с помощью программа синтезатора речи.
- Мобильную версию сайта и мобильные приложения, дублирующие те же сервисы.
- Доступ к отдельному комплекту "Аудиокниги" - представлены книги по Бизнесу, Иностранным языкам, Истории, Философии, Психологии и Художественной литературе.
- При чтении издания можно использовать полноэкранный режим отображения книги. Просмотр в виде pdf позволяет копировать фрагменты текста в различные программы для голосового озвучивания.

Всё это позволяет образовательным учреждениям применять ЭБС в учебном процессе для обеспечения получения образования всеми категориями учащихся.

Электронно-библиотечная система «Лань»

При чтении в ЭБС можно включить режим для лиц с нарушением зрения, увеличить масштаб страницы, использовать полноэкранный режим отображения книги.

Мобильное приложение ЭБС «Лань» предоставляет специальный сервис для чтения книг с экрана мобильного телефона незрячими и слабовидящими людьми с помощью встроенного синтезатора речи.

Волонтерская программа «Сделаем книгу доступной для незрячих»

В ЭБС размещены тысячи книг, адаптированных для корректного прослушивания с помощью синтезатора речи. Встроенный синтезатор речи воспроизводит тексты книг и меню навигации, что делает приложение максимально удобным для незрячих людей.

Электронно-библиотечная система «Университетская библиотека онлайн»

«Университетская библиотека online» создает все условия для использования библиотеки лицами с ограниченными возможностями здоровья, это позволяет образовательным учреждениям применять ЭБС в учебном процессе для обеспечения получения образования всеми категориями обучающихся.

Сайт ЭБС создавался с учетом обеспечения комфортного чтения всеми пользователями, в том числе и людьми с особыми потребностями. Сайт соответствует «Национальному стандарту РФ, ГОСТ 52872-2012, Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению».

При чтении масштаб страницы можно увеличить, также можно использовать полноэкранный режим отображения книги или включить озвучивание при помощи программ экранного доступа, например, Jaws , «Balabolka».

Скачиваемые фрагменты в формате pdf, содержащие подтекстовый слой, достаточно высокого качества и могут использоваться тифлопрограммами для голосового озвучивания текстов, быть загружены в тифлоплееры (устройств для прослушивания книг), а также скопированы на любое устройство для комфортного чтения.

Аудиоучебник – один из основных актуальных инструментов образовательного процесса лиц с ограниченными возможностями. В ЭБС представлена медиатека, которая включает в себя около 4 тысяч тематических аудиокниг различных издательств.

Электронно-библиотечная система «IPRbooks»

Доступна адаптивная версия сайта для слабовидящих.

Электронная библиотека Учебно-методического центра по образованию на железнодорожном транспорте (ЭБ УМЦ ЖДТ)

Доступна адаптивная версия сайта для слабовидящих.